ALGEBRA LINEAL 11 Ejercicios Tema III. Capitulos 1 y 2
Geometria afin. (Curso 2016-2017)

1.—

(a)

En el plano afin IR? se consideran la referencia canénica R = {(0,0);(1,0),(0,1)} y otra referencia

R ={(1,2);(2,3),(3,4)}.

Si un punto P tiene coordenadas (1, —2) g en la referencia R’ calcular sus coordenadas en la referencia
R.

Si un punto @ tiene coordenadas (2,3)r en la referencia canénica calcular sus coordenadas en la
referencia R'.

En el plano afin IR? y con respecto a la referencia canénica calcular las ecuaciones vectorial, paramétrica,
continua y cartesiana de una recta que pasa por el punto (2,1) y tiene por vector director (1, 3).

En el plano afin IR? y con respecto a la referencia canénica calcular las ecuaciones vectorial, paramétrica,
continua y cartesiana de una recta que que tiene por ecuaciéon 2x + 3y — 5 = 0.

En el espacio afin IR® y con respecto a la referencia canénica calcular las ecuaciones vectorial,
paramétrica, continua y cartesianas de una recta que pasa por el punto (2,0,—1) y tiene por vector
director (1, 3,2).

En el espacio afin IR® y con respecto a la referencia canénica calcular las ecuaciones vectorial,
paramétrica, continua y cartesianas de una recta que que tiene por ecuaciones

r4+y—224+1=0
20 —y—2+4+2=0

En el espacio afin IR® y con respecto a la referencia canénica calcular las ecuaciones vectorial,
paramétrica y cartesiana de un plano que pasa por el punto (1,0,1) y tiene por vectores directores
(1,0,2) y (1,1,0).

En el espacio afin IR® y con respecto a la referencia canénica calcular las ecuaciones vectorial,
paramétrica y cartesianas de un plano que tiene por ecuaciéon x + 2y — z — 2 = 0.

En el plano afin euclideo IR? y con respecto a una referencia rectangular se consideran las rectas:

r=xz+2y—4=0 s=zx+y—3=0

Hallar el dngulo que forman las rectas r y s.

Hallar las distancia del punto (1,3) a la recta r.

En el espacio afin euclideo IR® y con respecto a una referencia rectangular se consideran las variedades
afines:

T=x+y—2z+1=0, r=(x,y,2) =(1,2,3) + ¢(0,1,0), s=(z,y,2) = (0,1,1) + s(1,1,2)



(a) Hallar el dngulo que forman 7 y 7.
(b) Hallar la distancia del punto (1,1, 0) al plano 7.

(c) Hallar la distancia entre las rectas r y s.

7.— En el plano afin euclideo IR?, en las condiciones usuales y con respecto a la referencia canénica calcular
las ecuaciones de:

una traslacién respecto al vector @ = (2, 3).

(a)

(b) una homotecia de centro (1,2) y razén 4.
) un giro de centro (1, —2) y dngulo 30 grados.
)

una simetria respecto a la recta x +y = 1.

8.— En el plano afin euclideo IR?, en las condiciones usuales y con respecto a la referencia canénica calcular
las ecuaciones de:

) una traslacién respecto al vector @ = (1,0, 2).

) una homotecia de centro (1,2, —1) y razén —2.

(¢) un giro de semieje la semirecta (x,y,z) = (1,0,0) +¢(0,1,0), ¢ > 0 y dngulo 45 grados.
)

una simetria respecto al plano z +y — z = 1.

Soluciones.

1. (a) (=3,-3). (b) (~1,1).

2.
r=2+1 -2 -1
a) Vectorial: (z,y) = (2,1) + ,3). Paramétrica: ontinua: r—e L. Cartesiana:
Vi 1 2,1)+t(1,3). P C
y=1+3t 1 3
3r—y—5=0.
r=1+3t - —1 -1
ectorial: (z,y) = (1,1) + t(3, —2). Paramétrica: ontinua: oo L. Cartesiana:
b) Vi 1 1,1 3,-2). P 1— 9 C 3 5
y=1- -
2243y —5=0.
3.
r=2+t 5 )
(a) Vectorial: (z,y,2) = (2,0,—1) +¢(1,3,2). Paramétrica: ¢ y =3t Continua: x; = % = Z;r
z=—-1+4+2¢
Cartesianas: 3r —y—6=0, 2y —3z—3=0.
r=—-1+4+1 .
(b) Vectorial: (x,y,z) = (—1,0,0) + ¢(1,1,1). Paramétrica: ¢ y =1 Continua: % = % = %
z=1
Cartesianas: t+y—22+1=0,2x—y—2+2=0.
4.
r=14+t+s
(a) Vectorial: (z,y,2) = (1,0,1) 4+ #(1,0,2) + s(1,1,0). Paramétrica: y=s Cartesiana:
z=1+2¢

20 —2y—2—-1=0.



r=2+t+2s
(b) Vectorial: (x,y,2) = (2,0,0) + #(1,0,1) + s(2,—1,0). Paramétrica: y=—5 Cartesiana:

z=1
r+2y—2z—2=0.

5. (a) arccos(3/v/10). (b) 3//5
6. (a) arcsin(1/v/6). (b) 3/v6. (c) 1/v/2

(:) flzy) = (@ +2,y+3)

(b) f(z,y) = (4z — 3,4y — 6).
00(3)= (%) (0% k) (22)
@s()=(a) (0 ) ()

(83;) fle,y,2) = (@ +1,y,2+2)

(b) flz,y) = (3 — 22,6 — 2y, —3 — 22).

1/vV2 0 1/V2 r—1
+ 0 10 y |-
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